
Algebra R II � ¢wiczenia nr 5

Zadanie 1. Okre±lmy operator F ∈ L(R2[ · ],R22) wzorem F (v) = v(S) gdzie

S =
[
3 2
−1 −2

]
.

Znale¹¢ j¡dro, obraz i rz¡d odwzorowania F . Znale¹¢ tak»e takie bazy e i f w przestrzeniach,

odpowiednio, R2[ · ] i R22 aby macierz [F ]f e miaªa posta¢ kanoniczn¡.

Zadanie 2. Niech V = K3[ · ]. Odwzorowanie liniowe F ∈End(V ) okre±lmy wzorem (Fv)(t) =
v(t+ 1). Przedstawi¢ F T (φ1) w postaci kombinacji liniowej form φ1, φ2, φ3, φ4, gdzie

φ1(v) = v(−3), φ2(v) = v(2), φ3(v) = v(3), φ4(v) = v(4).

Zadanie 3. Niech D b¦dzie odwzorowaniem liniowym w Kn[ · ] reprezentuj¡cym ró»niczkowa-

nie, tzn D(v)(t) = v′(t). Wykaza¢, »e je±li [A,D] = 0 to A = u(D), gdzie u jest wielomianem.
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